
C O M U N E  D I  R U B I E R A
(Provincia di Reggio nell'Emilia)

ESTRATTO DEL VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 10 DEL 31/01/2023

OGGETTO: PROT.  1151  -  GRUPPO  RUBIERA  2020  -  MOZIONE:  SOSTEGNO  DEL 
COMUNE DI RUBIERA ALLA CANDIDATURA A PATRIMONIO CULTURALE 
IMMATERIALE  UNESCO  DE  "LA  TRADIZIONE  DEL  BALSAMICO  TRA 
SOCIALITA', ARTE DEL SAPER FARE E CULTURA POPOLARE DELL'EMILIA 
CENTRALE":.

L’anno  duemilaventitre il giorno trentuno del mese di  gennaio alle ore 21:15 in Rubiera, nella 
sede  municipale  nella  sala  consiliare.  In  seguito  a  convocazione  da  parte  del  Presidente  del  
Consiglio,  diramata  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle  disposizioni  vigenti,  si  è  riunito  il  
Consiglio comunale per trattare gli argomenti portati all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti al momento dell'appello iniziale i Signori:

CAVALLARO EMANUELE 
BONACINI LUCA 
ARDUINI MARIA LAURA 
RUOZI BARBARA 
LUSVARDI ELENA 
BARBIERI VERTER 
ROSSI ELENA 
COTTAFAVA GIULIANO 
PEDRONI FRANCO 
CASALINI MILENA 
SILINGARDI MASSIMO 
ZANI MAURO 
PRODI STEFANO 
IOTTI CARLO 
MANZINI CATIA 
CEPI ROSSANA 
ROSSI LUCA 

Sindaco
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente

Presenti N. 14 Assenti N. 3

Hanno giustificato l’assenza i Consiglieri: Luca Rossi.

Assiste il Segretario generale del Comune dott. Amorini Caterina .

Assume la presidenza il Sig. Cavallaro Emanuele.
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Il  Presidente,  constatata  per appello nominale la  presenza del numero legale,  dichiara aperta  la 
seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.

Vengono designati a fungere da scrutatori i Consiglieri Sigg.: Barbieri Verter, Cepi Rossana, Iotti  
Carlo.

Sono  presenti  gli  Assessori  esterni  Sigg.:  Boni  Rita,  Murrone  Gian  Franco,  Albanese  Chiara, 
Massari Federico.

E’ uscita precedentemente  la Dott.ssa Chiara Siligardi.

Deliberazione n. 10 del   31/01/2023

OGGETTO: PROT.  1151  -  GRUPPO  RUBIERA  2020  -  MOZIONE:  SOSTEGNO  DEL 
COMUNE  DI  RUBIERA  ALLA  CANDIDATURA  A  PATRIMONIO  CULTURALE 
IMMATERIALE UNESCO DE "LA TRADIZIONE DEL BALSAMICO TRA SOCIALITA', ARTE 
DEL SAPER FARE E CULTURA POPOLARE DELL'EMILIA CENTRALE".

I L  C O N S I G L I O  C O M U N A L E

RILEVATA  la  propria  competenza  ai  sensi  dell’art.42,  del  Testo  unico  delle  leggi 
sull’ordinamento  degli  enti  locali,  approvato  con  d.lgs.  18  agosto  2000,  n.  267  e  successive 
modificazioni ed integrazioni;

PREMESSO che è  pervenuta  dal  gruppo consiliare  la  mozione ad oggetto “Sostegno del 
Comune di Rubiera alla candidatura a patrimonio culturale immateriale Unesco de “La tradizione 
del balsamico tra socialità, arte del saper fare e cultura popolare dell’Emilia Centrale”, che è stata 
acquisita agli atti comunali al n. 1151/02-06 del 31.1.2023, allegata alla presente deliberazione a 
formarne parte integrante e sostanziale;

UDITA l'illustrazione da parte dell’Assessore Massari Federico;

SENTITI gli interventi di seduta;

VISTI:
• il Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali;
• lo Statuto comunale;
• il Regolamento del Consiglio comunale;

CON voti  favorevoli  n.  14,  contrari  n.  /,  astenuti  n.  /,  espressi  in  forma  palese  ai  sensi 
dell’articolo 53 del Regolamento del Consiglio comunale;
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D E L I B E R A

1. di  approvare  la mozione ad oggetto “Sostegno del Comune di Rubiera alla candidatura a 
patrimonio culturale immateriale Unesco de “La tradizione del balsamico tra socialità, arte 
del saper fare e cultura popolare dell’Emilia Centrale”, di cui in premessa narrativa.

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 del d.lgs. 7 marzo 2005, n. 82 e 
successive modificazioni ed integrazioni.

IL Sindaco
CAVALLARO EMANUELE

IL Segretario
AMORINI CATERINA
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